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RÉUNION DU BUREAU REGIONAL DU 5 MAI 2025 

PROCÈS-VERBAL N° 10 

 
 

Le bureau est réuni le 5 mai 2025 à 18h00, au siège de la ligue Ile-de-France de basket-ball.  

 
MEMBRES DU BUREAU Présent Absent 

ASSET Astrid Secrétaire générale X  

ASSET Laurent Pôle sportif X  

DEVILLARD Chantal Trésorière ZOOM  

DUDIT Thierry Président de la ligue IDF X  

SOUDANI Djamel Pôle citoyenneté et développement X  

TOURNAY Pascale Institut régional de formation du basket-ball ZOOM  
 

INVITES Présent Excusé 

BALESTRIERE Laure Trésorière adjointe  X 

BALLARINI Ivano Directeur technique régional X  

ROLLEE Stéphane Directeur territorial X  

***** 

Le président, Thierry DUDIT, ouvre la séance en communiquant diverses informations issues 
des échanges avec la FFBB et lors du séminaire des présidents au CNOSF. 

 Licences : aucune augmentation du tarif des licences n’est prévue pour la saison 
prochaine. 

 Affiliations : une revalorisation des tarifs d’affiliation a été décidée. Les montants 
passeront : 

- de 150 € à 199 € pour la première tranche, 
- de 225 € à 299 € pour la seconde. 
- Une troisième tranche d’affiliation sera créée par la FFBB. 

 Pôle formation : les deux ligues restantes pour le CD2SA ont été officiellement 
déléguées à la ligue Ile-de-France. 

 Séminaire des présidents (CNOSF) : à la suite des réunions de zone, un séminaire 
a permis de faire le point sur plusieurs sujets : 

- le PSF ; 
- le développement du basket chez les jeunes (Basket en liberté) ; 
- l’allègement des parcours de formation. 

 Financement des pôles : une aide financière conjointe FFBB / ANS à hauteur de 
117 500 € a été obtenu,. 

 Ressources humaines : le départ d’Ivano BALLARINI est confirmé. Un remplacement 
est bien prévu. 

 Ligue de développement : le dispositif de ligue de développement prendra fin. Il est 
envisagé de créer une coupe de France des pôles espoirs. 
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I. Pôle performance 

1. Pôles espoirs 

Les tests d’entrée aux pôles se sont déroulés du 21 au 24 avril 2025.  

 Nombres de jeunes convoqués aux tests  
- Pôle féminin : 20 
- Pôle masculin : 24 

 Nombre de jeunes retenues  
- Pôle masculin : 14 
- Pôle féminin : 11 

2. Dossiers CF Jeunes 

Intervention de Loïc et Yves pour présenter les dossiers retenus. 

3. Coûts du CREPS 

Une nouvelle politique tarifaire est en cours de validation (vote le 29/04/2025). Pour le moment 
la ligue n’a pas eu le retour quant à la validation de politique tarifaire. 

Le directeur du CREPS a été contacté afin de convenir d’un rendez-vous notamment pour  
parler de l’évolution de la politique tarifaire. 

4. TIZ VOIRON 

La liste des participants (joueurs + staff) a été envoyé à la FFBB.  

Les entraineurs du TIZ sont : 

 Equipes féminines : NZAMBI Jean-Christophe, ZEGHADI Manel, NDIAYE Moussa, 
ASSET Justine. 

 Equipes masculines : BORGHI Alban, SEYS Arnauld, DESIRAT Etienne, 
MAISONEUVE Roch. 

5. Finales TIP U15 

Les participants étant connus, les poules ont été faites. Nos équipes joueront contre : 

 Filles : Bretagne, Occitanie, Potentiels 

 Garçons : Centre Val de Loire, Occitanie, GUYMARGUA 

II. Pôle sportif 

1. Modification manquement saison 2025-2026 « rencontre reportée ou horaire changé 
sans accord » championnat vétéran 

De la souplesse avait été accordée sur les reports de rencontres dans les championnats 
vétérans. Toutefois, des clubs ne suivaient pas la procédure de demande de dérogation et 
s’arrangeaient directement entre eux, sans en informer la commission sportive régionale. 

Il est donc proposé d’appliquer une pénalité financière aux clubs vétérans en défaut. Le 
montant de cette pénalité est fixé à 85 euros. 

Décision du bureau : cette proposition est validée à l’unanimité 

2. Modification horaire officiel rencontre championnats jeune 

Les horaires officiels des rencontres de championnats pour les catégories jeunes ne sont plus 
adaptés aux conditions actuelles (disponibilité des structures sportives). Les clubs de l’IDF 
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disposent de leur structure assez tôt en début de samedi après-midi. En conséquence, 
beaucoup de dérogations annuelles sont réalisées en début de championnat. 

Proposition de modification : 

 U13 : début des compétitions, passage de 14h00 à 15h00 le samedi 

 U15 : début des compétitions, passage de 16h00 à 17h00 le samedi 

Concernant les demandes de dérogation : 

 Le samedi, entre 14h00 et 18h00 

 Le dimanche, les matchs pourront être programmés jusqu’à 17h30. 

Décision du bureau : accord du bureau 

3. Retour trophée AFCAM 2025 

Trois officiels de la ligue IDF ont été honorés à l’occasion du Trophée des Jeunes officiels 
2025 : Salia KEITA, Peter AL HAGE et Gabriel PIGELET PATHOUOT  

Stéphane CHARTIER a été nommé pour le Trophée Michel ABRAVANEL 2025, pour lequel il 
a décroché la deuxième place. 

Le bureau adresse ses félicitations à l’ensemble de ces acteurs pour la qualité de leur 
prestation et leur engagement à représenter la LIFBB. 

III. Pôle citoyenneté et développement 

1. CDF Entreprise 3X3 

Initialement prévue le mercredi 30 avril, la compétition a été annulée faute d’un nombre 
suffisant d’équipes inscrites. Un report est envisagé le 18 mai, sous réserve de l’inscription de 
nouvelles équipes d’ici là. 

2. Spring Camp 

Le Spring Camp s’est très bien passé avec 39 inscrits, sur des matchs 3X3.  

3. Job Dating 

La ligue est de plus en plus sollicitée, avec 9 organisations de septembre 2024 à avril 2025. 

IV. IRFBB 

1. E-parcours validation d’abonnement 

Points positifs : 

 gain de temps pour Safi par beaucoup d’automatismes 

 accès possibles pour 3 personnes (actuellement le fichier excel est exclusivement 
utilisé par Safi) 

 sécurité et sauvegarde plus sûres  

 regard plus moderne vers l’avenir pour les inscriptions 

Points négatifs : 

 surcoût de travail pour la mise en place d’ici les prochaines inscriptions en juillet 2025 

 coût par rapport à Excel : 2 770 euros TTC par an (convention de 3 ans sans 
augmentation). Montant prévu au budget 2025 

 formation de Safi (environ 1 900 euros) non prévue au budget 2025 
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Décision du bureau : accord de principe en attendant le retour de Safi 

V. Pôle événementiel 

 TIP U15 

 Finale à 6 

 Challenge benjamin 

VI. Pôle administratif 

Validation des procès-verbaux : 

- CTR du 31 mars et du 28 avril 

- ETR du 24 mars. 

Décision du bureau : validé à l’unanimité 

VII. Questions/divers 

Les experts ont tenu une première réunion avec la FFBB sur le PSF. De leur côté, les membres 
de l’équipe de la ligue Île-de-France se sont réunis pour organiser la répartition des tâches. 

***** 
La prochaine réunion du bureau est programmée le 26 mai 2025. 

Le président clôture la réunion du bureau à 21h00. 

 

 

 
Président LIFBB 
Thierry DUDIT 

Secrétaire générale 
Astrid ASSET 
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